

Голоса за наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, мы будем голосовать за политическую линию большевистской партии, за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Красное Знамя

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 17 (7287) Вторник, 22 января 1946 года Цена 20 коп.

МОГУЧАЯ ЖИЗНЕННАЯ СИЛА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей Родины — все народы многонационального Советского Союза с любовью и благодарностью обращают свои чувства и души к великим основателям советской демократии — Ленину и Сталину.

Советская демократия, являющаяся воплощением идей ленинизма, обеспечила самое широкое и активное участие трудящихся масс в управлении государством, свободное развитие всех народов СССР, их национальной советской государственности и социалистической культуры. Наше социалистическое государство, основанное Лениным и Сталиным, — единственное в мире, где провозглашено и осуществлено на деле равноправие всех наций и рас, где восторжествовала идеология дружбы народов и где нашла почву и братское сотрудничество воли в повседневный быт народов.

Наша страна за годы советской власти в своем экономическом и культурном развитии прошла путь, знаменитый веками. Особенно стремительно развивались экономика и культура наших республик, достигших в народной России жемчужное существование отдельных и унитарных единиц. Так, промышленность Советского Союза в целом выросла к 1940 году по сравнению с 1913 годом в 10,9 раза, промышленность Казахской ССР — в 22,3 раза, Армении — в 23,3 раза, Грузии — в 26,4 раза, Кыргызской ССР — в 160 раз, Таджикистана — в 242 раза. Наряду, несомненно эти республики, за годы советской власти патунды в своем экономическом и культурном развитии далеко, чем за все свое предыдущее многовековое историческое.

Но самым важным и самым ценным результатом ленинско-сталинской национальной политики является рост национальных кадров, способных вести вперед экономику и культуру этих республик. ... На всех новых предприятиях, именными на мире, — чичи товарищи Сталин, — самым почетным и самым решающим капиталом является кадык. Кадык — это человек, который при наших нынешних условиях «кадры рождают все». Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, в транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима.

Ленинско-сталинская национальная политика привела и вырастила такие кадры. Даже те кадры, которые до революции были почти сплошь иностранными, в ряде случаев не имели даже своей специальности, не имели представления о современной машине, о железной дороге, о дачи роды замечательных организаторов и командиров промышленности и общественности Казахстана, друзей государственных деятелей, талантливых поэтов, чтецов, выдающихся ученых, деятелей культуры и искусства. Это делала ленинско-сталинская дружба народов, это сделала повседневная забота партии и правительства о росте и воспитании национальных кадров.

Основанная на горечи и жадности советском патриотизме, распутив и крепнущая дружба народов СССР с одной силой превалировала в годы Великой Отечественной войны. Выдающийся народ Советского Союза в ходе нашей борьбы наталкивал и убивал, тем, в котором гармонично сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза, не разрываясь, а наоборот, сплачиваясь все нации и народности нашей страны в единую братскую семью. (Сталин).

Искренне и выразительно народ неслыханно в истории роста национальных кадров, дававшегося залогом дальнейшего развития национальной культуры и экономики служат разрабатывая по всей стране подготовку в выборах в Верховный Совет СССР. Выдвижение кандидатов в депутаты их регистрации в органах избирательных комиссий, агитация за их выборы находило показывать, как растут под солнцем Сталинской Конституции таланты всех народов, создающих многонациональный Советский Союз, какое безраздельно полагая их государственной деятельности, миссия их творчества открывает советский строй, социалистическое общество.

Вместе для примера Казахстан — страну, чьи богатейшие производственные силы, чьи национальные организаторские таланты были до революции почти спяли. Только два процента населения были грамотными. На территории Казахстана, где уместно несколько крупных европейских государств, вместе взятых, но было ни одного среднего и высшего учебного заведения. Сейчас в Казахстане сотни средних школ, около 90 техникумов, 22 высших учебных заведения. Биография любого выдвинутого в Казахстане кандидата в депутаты Верховного Совета СССР отражает новую жизнь всего казахского народа. Вот прославленная сталеномидом молодой казахской нефтяной промышленности Байгалым Достоева. Начиная свой трудовой путь, она была неграмотной. Во обучении грамоте, заботились о широте в теле, познательные организаторские способности. А способному человеку в нашей стране все пути дороги открыты! Сейчас Достоева — мастер по добыче нефти, руководителем породового участка, записшего первое место в соревнованиях в честь 25-летия Советского Казахстана, ее зовут и уважают все республика. Ни вот другой кандидат казахского народа — представительница молодой национальной интеллигенции. Это учительница из села Навка Байгалым. Нетрудно представить, какова была бы судьба этой талантливой девушки, если бы не советская власть, раскрывшая все таланты и материальные силы народа.

Мы избираем двух кандидатов казахского народа. Но в таком же основном можно назвать любого кандидата, выдвинутого народами Советского Союза. В условиях равенства наций и рас, в обстановке искренней и братской дружбы народов только личный труд и личные способности определяют общественное положение человека, независимо от того, к какой нации и расе он принадлежит. Уважение колхознику Марии Лисенко выдвинула кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти потому, что она прославилась своим трудом на сельскохозяйственных полях, собрав 642 центнера свеклы с каждого гектара. Литовского рабочего Юлиана Маргелса народ назвал высоким доктором за его беззаветный и самоотверженный труд в восстановлении народного хозяйства. Башкирский врач Радика Ватушкина снискала народную любовь честной работой на поле здравоохранения. Как талантливого организатора артельного хозяйства уважают таджикские колхозники председателя первичного в республике колхоза «Большевик» Муратали Кочмарова. Высокотехнологичным трудом прославился туркменский колхозник Гунз Огулы Байрамова. Возрождение экономики, сельского хозяйства привнесло жизнь трудящимся Грузии Тенгизбаюков заботливая Шавуа Пурцхаванидзе.

Эти и много другие кандидаты в депутаты, выдвинутые трудящимися всех республик Советского Союза, представляют прежде всего тех, кто они — люди, вышедшие из самой гущи народа, посвятившие себя делу и народу, служащие ему верой и правдой, вышедшие до урны государственной деятельности. Это — первые представители тех многочисленных кадров промышленных рабочих, командиров промышленности, организаторов казахского труда, козлов национальной интеллигенции, которые выражены и подняты большевистской партией и советской властью. В росте этих национальных кадров наша опора на самих искренности и выразительности предельно полно народная советская демократия — демократия социалистического общества, да вот их исключительность, их исключительность, что все гражданство является свободным и равноправным трудящимися, творцами новой жизни, хозяевами своей земли, строителями и защитниками своей социалистической Родины.

Лучшие силы и добрые воле народа СССР выдвинули воле трудящихся кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Все они могут сказать о себе словами нашего государственного гниа:

«... Ленин велел нам путь озарил, Нам указал Сталин — на верности народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

Основанный Лениным и Сталиным советская демократия открыла перед всеми народами СССР путь свободного развития, путь расцвета и роста народных талантов. Она дает силы Советского Союза, делает вперед его экономику и культуру. В дальнейшем развитии этой демократии — залог процветания нашей социалистической Родины, роста могущества Советского государства, торжества славы и счастья всех народов великого Советского Союза».

(Перевод «Правда» 22 января).



Кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР академик А. Г. Савинич на встрече со своими избирателями.

Фото Ф. Хитренкова.

На собрании избирателей 64, 65, 66 и 74 избирательных участков гор. Томска

Отдадим свои голоса Андрею Григорьевичу Савиничу

С чувством большой радости и душевной теплоты встречали избиратели 64, 65, 66 и 74 избирательных участков своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР академика А. Г. Савинича. Он рассказал интересные рассказы о своем жизненном пути.

Бурными, долго по социалистическим идеологическим вопросам обсуждения собрания на заключительные слова речи тов. Савинича, в которых он заверил избирателей в том, что и впредь будет отдавать все свои силы и знания на дело служения народу. Все участники собрания горячо приветствовали избирательный отдел свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Андрея Григорьевича Савинича. В речении, принятом собранием, говорится:

«Мы, избиратели 64, 65, 66 и 74 избирательных участков, с чувством искреннего удивления и радости сообщаем о том, что по нашему Томскому городскому избирательному округу № 297 даем согласие баллотироваться кандидату в депутаты Верховного Совета СССР».

Кандидат сталинского блока коммунистов и беспартийных

(Из речи доверенного лица доцента Томского политехнического института тов. БЕЛИЦКОГО)

Прошла осень лет с тех пор, как наша страна на основе старой демократии вошла в мир Сталинской Конституции впервые избрала депутатов Верховного Совета СССР. Это — первый Советский Союз выразил огромные испытания. В смертельной схватке с германскими фашистскими захватчиками героически Красная Армия и весь советский народ отстояли независимость, честь и свободу нашей любимой Родины. Исторические победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией мы завоевали прежде всего потому, что во главе нашего государства стоял непобедимый вождь и мудрый полководец товарищ Сталин.

Сейчас, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, советский народ выдвинул первым своим кандидатом товарища Сталина. Вызвал любовь трудящихся и товарищу Сталину. На одном из предвыборных собраний знаменитая Шалва Андреева сказала:

«... Когда меня спрашивают, кому я хотела бы вручить верховную власть в нашей стране, я прежде всего думаю о товарище Сталине. Его имя мы носим в нашем сердце. Пусть же будет в его руках судьба нашей Родины и мир советской судьбы. Пусть же жизнь наша будет так, как он скажет, потому что от своих орлиных взоров пропитает в будущее и знает, как сделать, чтобы все мы были счастливы».

Эта женщина выразила искренние мысли всего советского народа. С именем Сталина в сердце советской партии и в сознании каждого человека идет борьба за избирательный урны и отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Когда мы шли на предвыборное собрание, кандидат не нас думал о том, чтобы выдвинуть достойных людей в Верховный орган нашей государственности.

Ученый-патриот

(Из речи доцента ТГУ тов. БЕССОНОВА)

С волнением слушали и сегодня избиратели нашего кандидата Андрея Григорьевича Савинича. Сколько надо было положить труда, каково надо было перенести испытания, чтобы суму культуры-смолокура стать академиком!

Самая кипучая научная деятельность Андрея Григорьевича развернулась в годы советской власти. Это понятие. Только советская власть дала широкий размах нашей науке.

Андрей Григорьевич рассказывает, что в тяжелые годы гражданской войны он обратился за помощью в гитлеровский комитет. Как ни тяжким было в это время экономическое состояние, руководители советской власти оказали ему материальную поддержку и горячо одобрили научные исследования будущего академика. Окрыленный партией и советской властью, Андрей Григорьевич развернул большую научную работу в Томске, начал сразу экспериментировать и добился достижений, которые имеют огромное научное значение.

Сотояла глубоко теоретические познания с практикой, тов. Савинича стал крупнейшим хирургом, ученым-патологом. Он спас не одну семью человеческих жизней, внесших, как говорят, на волю от смерти. Его имя поэтому широко известно не только трудящимся нашей области, но и во всем Советском Союзе. Я уверен, что в день выборов трудящиеся гор. Томска с радостью отдадут свои голоса за талантливого ученого, пламенного патриота нашей Родины тов. А. Г. Савинича.

Торжественно-траурное заседание, посвященное 22-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января, в 8 часов вечера, в Томском областном драматическом театре собралась отапливаемая, советская интеллигенция, офицеры, представители партийных, советских организаций гор. Томска на торжественно-траурное заседание, посвященное XXII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В глубине сцены на афиш подлупщавших знамен — сагут Ленина. На переднем плане — большой дождик от слов товарища Сталина: «Ильиче, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних — но Ильичу, Стройте новую жизнь, новую культуру, новую культуру — по Ильичу».

В президиум — представители предприятий города, партийных, советских организаций, ученые. Среди них — кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР Алексей Владимирович Сокин и Андрей Григорьевич Савинич.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Оксана объявляет торжественное заседание открытым. Обсуждение трудящихся нашей Родины. Все в глубокое молчание

Талантливый хирург

(Из речи доверенного лица доцента тов. КУРИНА)

Товарищи избиратели, мы сегодня заслушали биографию нашего кандидата в депутаты в Верховный Совет СССР тов. Савинича. Вся его жизнь посвящена науке, он постоянно стремился к новым открытиям в медицине и за двадцать пять лет своей научно-исследовательской деятельности добился замечательных результатов. В 1919 году тов. Савинича пригласили в гор. Томск для совершенствования своих знаний в области медицины. Здесь молодой хирург под руководством профессора Верещагинского блестяще проявил свои исключительные способности. Сложная операция — раздробленные операцией брюшной полости, а затем перелом и операция на плече.

Самым выдающимся открытием академика Савинича является метод плеча и грудной полости. До него по всей медицинской науке никто не смог сделать операции по плечевой полости. Кроме того Андрей Григорьевич разработал до пяти хирургических методов лечения в грудной полости. 37 его научных работ представляют ценнейший вклад в сокровищницу мировой науки.

Я уверен, товарищи избиратели, что став депутатом Верховного Совета СССР, тов. Савинич будет отстаивать интересы трудящихся города Томска и Томской области, будет добиваться того, чтобы наш город стал благоустроенным, культурным, здоровым, как город Сибири, чтобы в нем росла промышленность, развивалась наука и искусство.

Я призываю вас, товарищи, в день выборов голосовать за Андрея Григорьевича Савинича.

Неумолимый организатор

(Из речи аспиранта политехнического института тов. ЧЕРЕПИННА)

Товарищи избиратели! Здесь уже рассказывали о замечательных научных достижениях нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Андрея Григорьевича Савинича. Я хочу рассказать о его большой постоянной работе о мощнейших учреждениях нашей области.

За четверть века своей врачебной и научной деятельности Андрей Григорьевич проявил себя неутомимым организатором советского здравоохранения, умевшим воспитывать медицинских кадров. По инициативе тов. Савинича в нашем городе создан филиал Центрального института переливания

крови. По его же инициативе организован околотеатральный институт, в котором проводится большая работа по изучению методов борьбы с разными заболеваниями.

Мы можем быть вполне увереными, что, став членом правительства, тов. Савинич проявит еще большую заботу о развитии сети медицинских учреждений в нашей области, об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся в городе и деревне. С чувством радости и гордости я подаю на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за Андрея Григорьевича Савинича.

Заветам Ленина, советский народ, под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, неизменно выходит и выходит из всех испытаний победителем.

После торжественной части был дан большой концерт, посвященный памяти Владимира Ильича Ленина.

